

市领导调研督导区域性治安稳定 突出问题整治工作

本报讯(记者 许意斌 通讯员 吴莹)3月28日至29日,市委常委、政法委书记张慧德带队赴云霄县、诏安县、龙海区等地,详细了解打击治理电信网络诈骗、打击制售假烟、道路交通安全等工作开展情况,调研督导省市通报区域性治安稳定突出问题整治工作。

市领导强调,各级各部门要提高思想认识,以开展区域性治安稳定突出问题整治为抓手,进一步增强责任感、使命感,抓实工作部署,推动平安建设各项工作有效落实。要精准靶向发力,加大违法犯罪打击力度,加强公

共安全防控,完善立体治安防控,准确把握不同时间不同区域突出问题的特征和变化,因时因地调整工作着力点和应对举措,精准施策,力求实效。要夯实治理平台,发挥综治中心整合社会治理资源的作用,精准规划网格,汇聚部门力量,提升“平安漳州”实战水平,构建基层社会治理新格局。要坚持源头化解,坚持和发展新时代“枫桥经验”,深入开展矛盾纠纷排查化解,畅通和规范群众诉求表达渠道,不断推进和完善人民调解工作,切实解决群众急难愁盼问题。

第五届“行走中国·海外华文媒体漳州行”圆满收官——

“漳州,未来可期!”

3月30日,第五届“行走中国·海外华文媒体漳州行”参访团走进龙海区和芗城区,用文字、用镜头,记录下无数个令人难忘的瞬间,为此次漳州之行画下圆满句号。

或伟岸高耸,或精致小巧,在龙海双第华侨农场的仙人掌王国里,众多原产于南美洲的植物在漳州散发出蓬勃生机,引得海外华文媒体代表们驻足拍照。“哎哟妈妈,你可不要对我生气,年轻人就是这样相爱……”在鹭凯生态庄园,大家在印尼民歌《哎哟妈妈》的欢乐旋律中与当地归侨音乐队载歌载舞,尽情欢唱。

“市镇繁华甲一方,古称月港小苏杭。”月港是明朝时期航道上一个重要商埠,鼎盛时期与47个国家和地区通商,漳州窑瓷器的畅销海外,让月港贸易的“海上丝绸之路”几乎成为“海上陶瓷之路”。在月港海丝馆里,大家“翻阅”着波澜壮阔的历史画卷,“触摸”那东西方文明交流互动的纹路。

“两脚踏中西文化,一心评宇宙文章。”在芗城区林语堂纪念馆,海外华文媒体代表们一边参观一边听讲解,穿越时空感受林语堂先生中西合璧的文化观。随后,在语丝书吧,大家围坐一起,品尝天香香蕉,畅谈这次漳州之行的收获。在美国《中美邮报》副社长魏炯炯的相机里,满满存着这几天在漳州遇到的每一个精彩瞬间。“漳州有很浓厚的文化底蕴,我很乐意通过我的照片,向海外的华侨华人传递漳州的美好。”

漳州是国家历史文化名城,是闽南文化主要发祥地之一。2022年,漳州启动了“用闽南文化点亮千年漳州古城”行动计划,为加快现代化滨海城市建设赋予了新的文化价值和现实意义。在谈到漳州古城时,法国《欧洲时报》北京代表处主任马林给出的关键词是“碰撞”。“在漳州古城里,海洋文明和农耕文明发生了种种奇妙的碰撞。通过这种碰撞,漳州在我心里一点点变得立体、多元、动态。”他认为,讲好漳



在龙海双第华侨农场,华文媒体一行参访当地园艺企业。

本报记者 沈昊鹏 摄

州故事,必须讲好古城故事,让古城故事成为漳州故事中更具辨识度的“掌纹”,在文化的交流互鉴中取得优势和主动。

“漳州有历史文化,有现代文化,也有产业发展基础,我们愿意把漳州这些优势向世界各地的侨胞和国际友人推介,让他们知道漳州的好。”爱尔兰《华人报》副社长周瑞琛表示,在这次漳州行活动中,自己用心写出有深度、有广度、有温度的文章,让世界

界更好地了解漳州。

印度尼西亚《泗水晨报》副社长张春梅认为,作为海上丝绸之路重要节点城市,漳州可以以共建“一带一路”倡议提出十周年为契机更好地“走出去”。“漳州有很多可圈可点的故事,希望能够通过文化软着陆的方式,把漳州的文化、产品推出去,把海外资源引进来。我认为,漳州,未来可期!”

◎本报记者 杨婉真

游乡村 逛古城 赏非遗

我市开展“外国友人来趣淘”系列活动

本报讯(记者 庄朝惠 通讯员 沈华容 黄钰莹)3月27日至28日,漳州市外办联合华侨大学华文学院、漳州职业技术学院、组织来自菲律宾、泰国、越南、缅甸、印度尼西亚等国家的25名华侨大学华文学院外国留学生访问漳州,让外国友人实地游览花洋漳州,体验漳州生活,感受闽南文化魅力,把魅力漳州传播出去。

访漳期间,留学生们分别走进云霄县楼树村、下河乡坡兜村、漳州古城、漳州职业技术学院、漳州市艺术馆、漳州市博物馆等地,感受我市乡村振兴成果、了解畲族历史文化、体验漳州非遗等。留学生们纷纷表示,漳州是一个文化底蕴深厚、物产丰饶、充满魅力的古城,会将漳州推介给更多外国友人。

在云霄县楼树村生态观光园,留

生们冒着蒙蒙细雨,徜徉在木栈道上,边赏美景边品尝枇杷的美味。他们拍照片、录视频,通过互联网把这颗“黄金果”推介给全世界。“现在正是枇杷成熟的季节,你看我手中的枇杷个头很大,鲜美多汁。”来自菲律宾的雷克西边直播边解说。

“很开心能够来到漳州,这两天领略了漳州的美景、美食和传统文化,感受到漳州的独特魅力和漳州人民的热情好客,希望下次再来漳州!”来自南非的留学生黄玫瑰表示。

下一步,漳州市外办将持续推进“外国友人趣淘漳州”系列活动,展示漳州建设现代化滨海城市的良好国际形象,让更多外国友人深入了解漳州,向世界讲好中国故事福建漳州篇章。

相聚云端共话情谊

市实小与台湾澎湖时里小学开展线上交流活动

本报讯(记者 苏水梅)3月30日下午,在漳州市青联的指导下,漳州市实验小学与台湾澎湖县时里小学相聚云端,开展线上友好交流活动。

两地学生以短视频的形式分别分享了漳州和澎湖两座城市的乡土人情,介绍了各自学校的情况与办学特色。在闽南文化、历史交流环节中,漳州的同学们介绍了“土楼”“风动石”“漳州古城”等名胜,分享了卤面、豆花粉丝、莲子圆、麻糍等漳州特色小吃,台湾的同学们也分享了“时小孩的家乡味”“醒狮战鼓”等精彩的活动,现场气氛热烈。漳州市实验小学的木偶表演《自作聪明的小猫》诙谐有趣,深受澎湖师生们的喜爱。

“希望有机会能去漳州品小吃。”“希望漳州的朋友们有机会能来台做客,找寻心中‘外婆的澎湖湾’。”“云”交流结束后,两地师生纷纷表示,闽南文化同根同源,希望有机会能开展线下交流活动,通过两校间的文化交流,促进两岸文化的发展,加深两岸中华民族一家亲的认同感。

据悉,此前漳州市实验小学与澎湖县时里小学签订了共建协议书,将持续进行线上线下交流活动。

市领导到漳州开发区督导推进 市“重中之重”项目建设

本报讯(林洁)3月30日,副市长林少金带队到漳州开发区督导推进市“重中之重”项目建设。市领导一行深入双鱼岛,与项目负责人深入交谈,详细了解双鱼岛项目最新总体规划、项目推进等情况,就提速提效项目建设提出具体指导意见。

市领导指出,要坚持服务大局,紧扣落实省委“深学争优、敢为争先、实

干争优”行动要求,以开展“产业发展项目建设提升年”活动和“七比一看”竞赛为抓手,主动担当、履职尽责,不断强化要素保障,提速重大项目建设。要牢牢掌握发展机遇,高质量、高标准加快建设步伐,有效破解制约项目建设的具体问题,有效整合要素资源,着力打开双鱼岛开发建设新局面,推动漳州开发区发展再上新台阶。

市领导检查清明节期间 文明祭扫安全保障工作

本报讯(记者 林昕蓉 通讯员 刘毅斌 王雨欣)3月29日,市政府一级巡视员张翼腾带领相关部门到芗城区、高新区检查清明节期间文明祭扫安全保障工作。

市领导一行深入大富山陵园、大帽山陵园,实地检查清明祭扫安全保障工作,详细了解祭扫期间车辆分流、秩序维护、服务项目、应急医疗和绿色祭扫倡导等情况,现场协调解决瓶颈问题。

市领导强调,今年清明节群众祭扫意愿强烈,做好祭扫安全保障工作责任重大、任务艰巨,各级各部门

要提高思想认识,深刻认识今年清明祭扫工作面临的新形势新任务,加强对今年清明祭扫形势的科学研判,早谋划、早部署、早落实,全力以赴做好今年清明节期间各项服务保障工作。要强化责任担当,压紧压实属地管理、机构主体、行业主管等各方责任,细化工作措施,确保安保、医疗、交通、宣传、服务等各项工作落到实处,共同推动清明祭扫各项安全保障工作有序开展。要建立健全应急预案,加强祭扫高峰期人流监测,积极引导错峰祭扫,严防踩踏、火灾等安全事故的发生,切实保障人民群众祭扫安全。

中共漳州市委组织部 关于蔡燕海同志任前公示的公告

根据《党政领导干部选拔任用工作条例》规定,现将市委研究拟提拔任用的蔡燕海同志予以任前公示。公示时间从2023年3月31日开始,公示期为五个工作日。在此期间内,欢迎群众以来电、来信、来访的形式向市委组织部反映情况,发表看法和意见。

公示对象:
蔡燕海,男,汉族,1975年1月生,在职大学,中共党员,现任东山县康美

镇党委书记、一级主任科员,拟任县纪委副书记。

公示电话:12380、2052667

来访来电时间:正常工作时间

接待科室:中共漳州市委组织部

干部监督室

来信投寄:中共漳州市委组织部

干部监督室

邮政编码:363000

中共漳州市委组织部

2023年3月30日

我市林下经济产品获森交会金奖

本报讯(记者 王炜艺)3月24日至26日,2023年全国优质农产品博览会暨2023中国森林食品交易博览会(深圳站)在深圳国际会展中心举行,我市组织12家企业参展。其中,平和和佳家庭农场金线莲和漳州天意茶叶有限公司清明茶获评本届森交会金奖,漳州市林业局获评最佳组织奖。

本届展会漳州共有20多种具有代表性的林下经济产品参展,包括灵芝、金线莲、铁皮石斛、五指毛桃、红菇、清明茶等,吸引了众多客商和市民前来参观选购。展会现场达成意向客户505个,建立联系客户34个,其中,漳浦桥辉农林专业合作社

与深圳林业产业协会签订10万元林茶和30万元岗梅、三叉苦苗木的购销合同。

2022年,我市发展林下经济经营面积达216.1万亩,实现产值102.1亿元。其中,林下种植面积58.3万亩,产值19.1亿元,主要林下种植品种包括铁皮石斛、金线莲、巴戟天、牛大力、灵芝、清明茶等,集中在华安、平和、南靖、漳浦、云霄及诏安等地。市林业局林业改革与产业发展科科长吴金盾表示,此次展会为我市参展企业提供了交流学习、品牌推广、拓展市场的机遇,有效提升了我市林下经济产品的知名度、美誉度和影响力。

完善村规民约、建立红白理事会、推行“积分制”——

洛滨村多举措推进移风易俗人民心

“在本月初的村民代表大会上,大家一致通过了‘积分制’奖励兑换的方案,村民们都很期待,我们也在抓紧筹备。”3月29日,在龙文区郭坑镇洛滨村党总支书记郑惠平的带领下,记者来到了准备就绪的“积分超市”,只见公告栏挂上了“积分制”规则,橱柜里整齐摆放着牙膏、面巾纸、雨伞等生活用品。

“村民们可以通过讲文明、行好事来攒积分,再到‘积分超市’兑换商品。比如婚丧嫁娶、生孩满月、庆生祝寿、乔迁、开业等不大操大办、无收受高额彩礼和礼金行为,每次可积10分,违反则扣10分。”郑惠平告诉记者,“三三共治”积分制是洛滨村今年计划试点实施的新举措,把乡村治理方式由“任务型”转为“激励型”,围绕“村规民约落实、人居环境整

治、文明乡风”等三大类别建立积分体系,由乡镇政府、村委会、村民群众三方协调共治治理。

文明乡风,移风易俗是关键。近年来,洛滨村把移风易俗作为重要突破口,扎实开展各项创建工作。通过完善村规民约,成立红白理事会,组建移风易俗文明劝导队,对各类陈规陋习,特别是婚丧嫁娶进行事前劝导、事中监督。同时,发放移风易俗倡议书,举行“推进移风易俗共建美丽洛滨”集体签名、“价值观念走进农村”等活动,引导村民自我约束、自我管理。

“在我们村,庙会庆祝不再设置气柱和拱门,倡导取消红白喜事入户邀请的习俗等。”洛滨村老年协会会长陈启凤介绍,刚开始很多村民都不理解,认为花自己的钱和村里没有关系,但经过红白理事会和

移风易俗文明劝导队坚持不懈宣传引导,村民逐渐意识到新风所带来的好处,大家婚丧嫁娶的宴请都简办了,家家户户减少了攀比,节约了不少花销。

移风易俗,疏堵结合。在禁止宴请大操大办的同时,洛滨村也注重加强文化建设,为村民们提供更多优质的文化资源。投资35万元对村庄景观进行提升,重点打造院士长廊,让村民在休闲娱乐的同时,学习圣贤中国工程院院士郑绵平刻苦读书、报效祖国的先进事迹。深挖本村孝廉文化,利用陈氏宗祠、新村小区空地打造孝廉文化广场,通过在村主干道绘制孝廉版画宣传等举措,让村民在潜移默化中接受孝廉文化熏陶。此外,组织村民成立乐队,编排传唱锦歌《移风易俗新风尚》,让新风新俗家喻户晓、深入人心。

“做善事,就不会觉得苦。公益本身也能够使人不断地进步,使人生获得更多的幸福和快乐。”在林世波夫妻看来,只要心有大爱,就能把公益事业做好。

“也许是腿脚不方便,所以喜欢手工艺。”3月28日晚,记者走进林世波家中,只见林世波边听书边用仿粘制作向日葵贴画,为即将到来的市残疾人展能节准备展览作品,妻子苏红燕则在一旁配合帮忙,琴瑟和谐。

林世波不仅手工艺了得,还十分热心公益事业。由于小时候的救助经历,让林世波萌生了做公益的想法。2007年,他加入了义工协会队伍,投身于福利院送爱心、帮扶残疾人就业、倡议环保低碳生活和爱心助学等公益事业,十几年来参加了1000多场志愿活动。2012年7月,林世波和几位志愿者组建了漳州地区首支公益演出团队春天义演团,为有爱心的人提供了一个奉献的舞台,通过表演宣传文明新风尚,普及环保知识,为弱势群体发声,足迹遍布多个公园广场、大型商场、养老院、福利院及社区,为群众提供了丰富的精神食粮。团队成立至今,义务演出近千场,募得善款300多万元,直接受益人群达5万多人。2015年,在漳州市残疾人艺术团的一场演出中,林世波与苏红燕因跳舞相

识,后结成良缘。结婚七年来,他们在生活上互敬互爱、相濡以沫,遇到矛盾或分歧也总能及时沟通、和谐解决。

“世波是一个有耐心、有爱心的人,他积极向上的生活态度让我备受鼓舞。”谈起丈夫的优点,安静内敛的苏红燕打开了话匣子。作为一名公司文员,苏红燕在工作之余一如既往地支持林世波的公益善举。在丈夫的带动下,她也加入了春天义演团。平日里苦练歌舞基本功,在舞台上呈现精彩的表演;积极学习掌握手工技能,再耐心教授给福利院的老人与公益夏令营的学生;定期登山捡垃圾宣传环保,变卖废品捐助给需要的人……他们在公益活动中互相帮助、互相支持。

“做善事,就不会觉得苦。公益本身也能够使人不断地进步,使人生获得更多的幸福和快乐。”在林世波夫妻看来,只要心有大爱,就能把公益事业做好。

“也许是在公益活动中互相帮助、互相支持。”

“做善事,就不会觉得苦。公益本身也能够使人不断地进步,使人生获得更多的幸福和快乐。”在林世波夫妻看来,只要心有大爱,就能把公益事业做好。

“做善事,就不会觉得苦。公益本身也能够使人不断地进步,使人生获得更多的幸福和快乐。”在林世波夫妻看来,只要心有大爱,就能把公益事业做好。

“做善事,就不会觉得苦。公益本身也能够使人不断地进步,使人生获得更多的幸福和快乐。”在林世波夫妻看来,只要心有大爱,就能把公益事业做好。



林世波与妻子苏红燕回顾他们在公益活动中的点滴

◎本报记者 林颖 文/图